

con la fecha que se creyese del nacimiento de Jesucristo. En uso el mismo de establecerla, y su trabajo fué aprobado por el Concilio. Después ese trabajo fué ley.

»Pero hay que comprender bien que como Dionisio el Pequeño hacía partir su calendario de un hecho anterior á él, contó 1 el año corriente. No se entró en el 2 hasta cuando Cristo tuvo un año y una hora.

»Los años se han sucedido. Algunos monjes han estudiado la historia, y se han proporcionado documentos nuevos. En 1582, hubo otro Concilio en el que se propuso modificar el calendario. Ciertos monjes demostraron que había habido error en la fecha del nacimiento de Cristo, ocurrido tres años antes á la época primitivamente fijada. De manera que llamado año 1 el primer año de Jesucristo, nos halláramos, no en 1582, sino en 1585.

»El Concilio pensó con razón que no era necesario descomponer toda la historia puesto que no se trataba más que de una convención; considerando mejor anular los documentos y continuar con las antiguas fechas.

»La cifra 1 perteneciente al año corriente reside tan profundamente en las costumbres, que cuando en 1792, la Revolución compuso el calendario republicano, llamó al 22 de septiembre de 1792 el primer vendimiario del año 1.

»Todas las naciones, salvo algunas tribus indias que han empezado el año á 0, cuentan según la ley del año 325.

»Yo debo decir no obstante que, en los cálculos astronómicos, el año empieza siempre á 0. Así pues, los astrónomos y los computistas se hallan constantemente en oposición, pero sólo por los años anteriores al nacimiento de Jesucristo. Para aquéllos, nosotros hallamos con frecuencia el error de un año...»

De todo esto resulta que para los españoles, los franceses, los italianos, los alemanes, los ingleses, etc., empezará el primero de enero de 1901, y que tendríamos el derecho de tratar de indios á todos aquellos que pretenden que el siglo XX empieza en el 1800.

A LA CLASE AGRÍCOLA

El digno presidente interior del Centro de Labradores de Valladolid, D. Francisco Cabeza de Vaca, quien dedica todas sus energías desde hace muchos años al fomento de los intereses agrícolas, tan mercedados hoy en la un día floreciente región castellana, ha dirigido con motivo de la próxima Asamblea de las Cámaras Agrícolas, un llamamiento á la clase que por todos los ámbitos de España hace oír su voz para llegar á la suspirada regeneración nacional.

En este patriótico llamamiento se exponen las bases de una Asociación Agrícola Nacional, que podría responder al fin indicado.

Encomendando el actual movimiento agrícola, que indica por lo menos que aún hay agricultura, y que ésta desea hacerse conocer, que quiere aparecer en la vida activa de la nación. Dice el presidente del Centro de Labradores de Valladolid:

«Esta tendencia, siatoma infalible de la vida de los pueblos, al pretender desarrollarse necesita previamente *organización*, sin ésta nada habéis de conseguir.

Se necesita, además, fuerza de voluntad sin límites, y otra dosis mayor de constancia. No basta tampoco que lleguéis á formular conclusiones beneficiosas para la agricultura, y por consiguiente, para la nación; ni que las presentéis en respetuoso Mensaje á vuestra soberana, para que entregado por ésta á su Gobierno, éste le deje en el legajo del olvido, si le conviene hacer caso omiso de vuestras justas pretensiones. Es necesario que tengáis el valor suficiente para que, dentro de la legalidad, os imponáis y que se dé á la agricultura lo que de derecho le corresponde; si para esto no hay valor, mas vale que sigáis arrastrando la misera existencia que hasta hoy habéis tenido.»

Sostiene que la organización no sería

obra de romanos, añadiendo que si el movimiento que ha surgido en la agricultura para salir de la vida retraída que hasta aquí ha tenido, no es ficticio, es obra de poco tiempo el quedar organizadas todas las fuerzas agrícolas de la nación.

Las bases que se proponen para la Asociación Agrícola Nacional, son las siguientes:

1.ª Constitución de centros agrícolas en todas las capitales de provincia, con sucursales en las cabezas de partido de las mismas.

2.ª Medios de allegar fondos para el sostenimiento y desarrollo de la Asociación.

3.ª Distribución de los fondos adquiridos de un modo justo y equitativo, que disfruten de ellos por partes proporcionales, tanto las capitales como las sucursales.

4.ª Autonomía de las centrales y sucursales.

El fin de esta organización es la formación del partido Agrícola, que debe única y exclusivamente dedicarse á estudiar dos cuestiones, la de la iniciativa privada y la de la oficial; pues las dos pueden marchar hermanadas, moviéndose cada uno dentro de su esfera de acción.

«Una quinta que sea el punto en que se celebre la Asamblea de las Cámaras Agrícolas—termina diciendo el presidente del Centro de Labradores de Valladolid,—no debéis aceptar ni ofrecer banquetes ni jiras de ninguna clase, como con elocuentes palabras ha manifestado este pensamiento el elocuente presidente de la Cámara de Barbastro, Sr. Costa, con el cual todos debemos estar identificados y á quien creo debéis reconocer como iniciador de la idea que se persigue, por sus condiciones de inteligencia y carácter, como presidente nato de la Asamblea Agrícola Nacional.»

Conflicto con los Estados Unidos

NOTICIAS DEL 16

De Filipinas

Los prisioneros

El Gobierno ha acordado ir dejando en libertad poco á poco á los prisioneros tagalos que cumplen condena en nuestras cárceles nacionales.

Ha empezado por dejar libres á los prisioneros que estaban en las islas penitenciarias, uno de los cuales que residía en las Chafarinas y es muy significativo entre los suyos, conferenciará con el Gobierno y después marchará á Manila al objeto de negociar con Aguinaldo la libertad de los españoles que conserva en su poder.

Contradicciones

Mientras las noticias de origen yankee que se reciben de Manila presentan la situación del Archipiélago excelente para los americanos, las que se reciben de Londres y otros puntos dicen que Manila está atravesando por una crisis tremenda y que la anarquía domina en la plaza.

Un telegrama recibido de París dice que los rebeldes tienen sitiada á la capital, y que esperan entrar en ella de un momento á otro.

En un nuevo despacho, con referencia al *Herald*, se dice que no se ha alterado el orden en Manila, y que ayer, con motivo de haber tocado llamada en un arrabal, se produjo alguna alarma que dió ocasión á los americanos para ocupar la ciudad, en cuya operación no tardaron más de quince minutos.

En vista de estas contradicciones, no podemos asegurar que es lo que ocurre en Manila.

El general Rios

Las noticias oficiales que recibe el Gobierno de las autoridades de Manila vienen por la vía de Hong-Kong.

Créese que el general Rios tiene que valerse de este medio, enviando por correo á dicha población inglesa los despachos, para evitar que los inútiles la censura que ejercen los americanos en virtud de órdenes de Mac-Kinley.

Una comisión

Telegrafían de Nueva-York, que Mac-Kinley ha acordado mandar una comisión que se compondrá del almirante Dewey y los generales Dsiley, Otis, Withe y Sherman, jefes de las fuerzas norteamericanas de mar y tierra en Filipinas, al objeto de estudiar el estado del Archipiélago filipino y emitir dictamen acerca de la política que debe seguir-

se en dichas islas y las reformas que puedan ser de aplicación inmediata.

Esta comisión emitirá dictamen después de estudiar con todo detenimiento las costumbres, la naturaleza y la condición de los indígenas.

Personas acostumbradas á buscar el fundamento de las cosas, deducen de este acuerdo de Mac-Kinley, que los norteamericanos abandonan su propósito de luchar por la fuerza, creyendo que el empleo de otros procedimientos será de resultados más eficaces para vencer la tenaz resistencia de los tagalos.

Por la paz

Dicen de París que el Gobierno ruso ha dirigido una circular á las potencias, comprendiendo los siguientes puntos:

1.º Que sería de desear se llegase á un acuerdo para no aumentar los armamentos durante un período determinado.

2.º Prohibir el empleo de aparatos explosivos más poderosos que los usados hasta el presente.

3.º Prohibir el uso de los torpedos submarinos y la construcción de buques de guerra con espón.

4.º Aplicar á las guerras navales las estipulaciones del convenio de Ginebra.

5.º Revisar los acuerdos de la conferencia de Bruselas de 1874.

Y 6.º Aceptar el arbitraje, á fin de evitar las guerras.

La circular termina proponiendo la celebración de una conferencia, cuyos representantes se reunirán en una capital europea de segundo orden.

Cocina de La Lucha

POR LEON LOTY.

ALMUERZO

Tortilla francesa.—Cóngrico en salsa blanca.—Zanahorias al blanco.—Postres.

COMIDA

Puré de judías.—Olla podrida.—Perdices rellenas.—Ternera asada.—Postres.

Zanahorias al blanco.—Se toman zanahorias tiernas, y se cuecen en agua y sal; se escurren, se ponen en una cacerola con manteca, un polvillo de azúcar y de sal. Se saltean durante cinco minutos y se humedecen con una salsa blanca. Cuando están cocidas se liga la salsa con yemas de huevo y se sirve al momento.

Perdices rellenas.—Bien limpias las perdices, se rellenan de trocitos de jamón, lomo y salchicha. Se cosen después y se frien en manteca, y hecho esto, se cuecen en la precisa cantidad de agua, con sal, pimienta, clavo y laurel. Minutos antes de servir las, se les agrega una salsa hecha con un batido de huevo, vinagre, agua y harina tostada.

(Prohibida la reproducción)

NOTICIAS

Por enterarles de un asunto que les interesa, la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad, llama á los soldados regresados de Ultramar, Ramón Marro Soria, Ramón Ller Expósito y Martín Busquets Turiñis, y para entregarles documentos de su interés á los padres de los soldados fallecidos á bordo del vapor «San Francisco», Pedro Ferrer Uriol y Enrique Ovedea Barroch.

—Dice un colega de Figueras, que una caa extranjera tiene en estudio los planos y memorias del proyectado canal del Alto Ampurdán, con objeto de proceder á su realización si se convence de que el capital que habrá de invertir puede reportar un módico interés.

—Se ha concedido la pensión anual de 182'50 pesetas, que cobrarán por esta Tesorería de Hacienda, á don Migue, Napoleón y María Treceles, como padres de Miguel, soldado fallecido en Cuba.

—Por pastoreo abusivo ha sido denunciado Toribio Malcarat.

—Por haber desertado se interesa la busca y captura de los soldados del Regimiento de Guipúzcoa Salvador Serrallonga, Pedro Planas, José Ferrer, Domingo Iglesias y Mauricio Poch.

—Hoy se celebrará en esta Audiencia provincial el juicio oral de la causa sobre lesiones contra Juan Fontanaige-Torrentá. Defensores; abogado, don Joaquín Lli-

nás; procurador, don Joaquín Más; ponente, señor Gay.

—El gremio de saleros celebró ayer la fiesta de San Antonio Abad.

Por la mañana tuvo lugar frente la iglesia del Mercado la típica bendición de los animales, recorriendo después buen número de jinetas, con los caballos viatoramente enjaezados y acompañados de una música las calles de la ciudad.

—Ayer celebró una de sus fiestas el pueblo de Vilovi, habiendo acudido con tal motivo mucha concurrencia al mismo.

—Leamos en un colega local, que se encuentra desde el sábado en Barcelona nuestro particular y distinguido amigo el diputado por Figueras don Mariano Villalonga, que parece tiene la misión de buscar una fórmula de unión entre si velistas, conservadores y polaviejistas.

La misión del señor Villalonga nos parece algo difícil, pues no han olvidado algunos de la manera que fueron sacrificados en las elecciones últimas.

Esparemos pues el resultado de dichas gestiones, que no es ocasión ahora de hacer ningún comentario.

—Según telegrama del Ministerio de la Guerra, recibido en la Capitanía general, los reclutas del cupo de Ultramar perteneciente al actual reemplazo, deben concentrarse en sus respectivas zonas el 29 del corriente.

—Telegrafían de Berlín participando que la policía ha detenido al joven conde de Egloffstein, emparentado con las familias de más ilustre prosapia, por haber estafado considerables sumas, falsificando letras de cambio.

—Ha sido elegido senador por Albacete el almirante Corvera.

—Como hemos dicho, hoy tendrá lugar la inauguración de las obras del puerto de Palamós.

Con tal motivo se dice que concurrirán todas cuantas personas se han interesado para conseguir tan importante mejora.

¿Todavía?

—El ministro de la Guerra ha acordado suspender la velada que proyectaban algunos militares para conmemorar el día 23 del actual.

—Según noticias de la Corte, se encuentra enfermo de gravedad el general Martínez Campos.

—Ha sido destinado á la Delegación de Hacienda de esta provincia el oficial vista don José Vasallo y Martínez.

—El jueves se estrenará en el Teatro Principal de esta ciudad la aplaudida zarzuela «Los dineros del Sacristan.»

—La Guardia civil del puesto de Torroella de Montgrí ha denunciado á dos vecinos de dicha villa por infringir la ley de caza.

—Dice un colega local que, según parece, un décimo del billete que obtuvo el primer premio del sorteo de Navidad lo poseían entre el ex-propietario de la fonda del Jardín de Barcelona que vive en Figueras y un colega de don Tomás Roger, habiéndole tocado al primero 42.000 duros y 18.000 al segundo.

—La hermandad de San Antonio, del pueblo de Ulasteral, celebró ayer su acostumbrada fiesta con funciones religiosas y bailes, y para el día 20 de San Sebastián del mismo pueblo organiza funciones y bailes, como los demás años, para los cuales ha contratado la orquesta «Independientes», de Olesa de Montserrat.

—En Castelló de Ampurias ha tenido lugar el acto oficial de la inauguración del «Asilo Dará», que bendijo en delegación del Ilmo. Sr. obispo de la Diócesis el Rdo. cura-párroco de aquella villa.

El acto se verificó sin pompa alguna.

—Los días 22, 23 y 24 del corriente celebrará la villa de Tossa su fiesta de San Vicente con funciones religiosas y varias diversiones, habiendo sido contratada la orquesta «La Farnense», de Sta. Coloma de Farnés, para solemnizar los festejos que se celebrarán en la sociedad Casino Miramar.

La misma orquesta está contratada para los días 25 y 26 con motivo de la fiesta mayor de Pals Torótera.

—Los días 20, 21 y 22 del corriente mes celebra á la fiesta mayor la pintoresca vi-

lla de San Pedro Pascador, efectuándose funciones religiosas, conciertos, sardanas y bailes, para lo cual ha sido contratado la orquesta «Principal», de Castelló de Ampurias, que dirige el señor Pastells.

—Mucha fué la concurrencia que ayer asistió al vecino pueblo de Santa Eugenia, en donde se bailaban las típicas sardanas, con motivo de la fiesta de San Antonio Abad.

Como de costumbre, no faltaron las riñas, habiendo llegado á las manos y abofeteándose de lo lindo dos mozos, de cuyas resultas, la sangre no llegó al río.

—De *El Farnense*:

«Los días 3 y 4 de los corrientes se celebraba feria en Bañolas, y sabedores el cabo de la Guardia civil y cabo de Sematenes que habían llegado algunos rateros, detuvieron á cuatro sujetos sospechosos, á uno de los cuales le fué ocupado un puñal, por cuyo motivo les intimaron que en el término de dos horas abandonarían la villa, lo que efectuaron, sin dar lugar á nuevas amonestaciones.»

—Han presentado la dimisión de sus cargos, por motivos de salud, al cabo y sub-cabo de Sematén del distrito de Riells, D. Joaquín Grau y D. José Solá Clotés.

—Han empezado á extenderse los pasaportes de los soldados de Infantería que, pertenecientes al reemplazo de 1895 y llevan tres años en filas, deben ser licenciados el 21 del actual, junto con los excedentes de cupo que reciben instrucción militar.

—En el último reconocimiento facultativo efectuado en el hospital militar de Barcelona han sido declarados inútiles para el servicio, los siguientes individuos de tropa, pertenecientes al Regimiento de Guipúzcoa:

Juan Codina Salas, de Roda (Barcelona), y Marcelino Selma Call, de Massanet de la Selva.

—De *El Regional* de Figueras:

«Se nos dice referentemente al homicidio frustrado de Palau Sabardera, de que dimos cuenta, y sobre la detención de dos sujetos por la Guardia civil, que uno de estos, José Centena y Macau, fué ya puesto en libertad el día 7 por resultar su inocencia desde las primeras declaraciones del sumario corroboradas por la buena fama

y reputación que el Centena en el pueblo goza.»

—En el expreso de ayer noche era esperado en esta ciudad el nuevo delegado de Hacienda don Federico Morcillo de la Cues'a.

—El vista de Aduana que presta sus servicios en esta Delegación de Hacienda, don Francisco Balboa, ha sido nombrado administrador de la de Lés (Lérida).

Sentimos el traslado de nuestro amigo.

—Copiamos de un colega figuerense:

«En la mañana de antes de ayer, decíase que en Cadaqués había ocurrido el día anterior un hecho singular y extraordinario, calificado de tentativa de suicidio, añadiéndose que por el juez municipal de aquella villa, se había dado ya el correspondiente parte al Juzgado de instrucción del partido.

«El hecho, según se decía, consiste en que un sujeto se introdujo en la parte trasera una botella de gaseosa, y que ahora resulta que cerrados los bordes del ano, la dificultad está en sacársela, cuya operación no se atreven á realizar los médicos de aquella población. Y como el sujeto en cuestión parece que ha declarado que su determinación era la de suicidarse, es por esto que se califica el hecho de tentativa de suicidio, si no le es de suicidio frustrado.»

—El señor gobernador civil de esta provincia ha remitido una circular á los alcaldes para que le manifesten á vuelta de correo, sin falta ni excusa alguna, si en sus localidades se ha dado cumplimiento al artículo 25 de la vigente Ley electoral de senadores de 8 de febrero de 1877, disponiendo que el día 1.º de enero de todos los años, los ayuntamientos formarán y expondrán al público las listas electorales, compuestas de los individuos que deben formar la corporación municipal y de un número cuádruplo de vecinos del mismo pueblo, con casa abierta, que sean los que paguen mayor cuota de contribuciones directas, sin acumularse lo que satisfagan en ninguna otro; debiendo tenerse presente que si para completar este número hubiere dos ó más de los que paguen menor cuota, que la satisfagan igual, debe decidirse la suerte quienes sean los que hayan de ser comprendidos en la referida lista.

Además los recuerda que dichas listas deberán estar expuestas al público, según el artículo 26 de la misma Ley, hasta el día 20 del corriente mes, resolviendo el ayuntamiento antes del 1.º de febrero las reclamaciones que acaso se hayan presentado durante dicho plazo, contra cuyo acuerdo puede recurrirse ante la Comisión provincial, dentro de los quince días siguientes y en apelación de estos fallos ante la Audiencia Territorial hasta el 20 de febrero debiendo los ayuntamientos publicar, antes del 8 de marzo las listas definitivas, que son las que deben remitir á este Gobierno, luego que estas lo sean, para su debida inserción en el *Boletín Oficial* de la provincia.

—A nuestro apreciable colega de San Feliu de Guixols *El Puerto*, le han dicho que la Guardia civil y la municipal, llevaron á cabo una minuciosa batida durante la noche del martes por toda aquella playa, la de Calasans y algunos otros parajes, sin encontrar el más leve indicio que pudiera ser sospechoso de alterar la tranquilidad de este vecindario.

Aplaudimos el celo de las mencionadas instituciones, esperando que á sus esfuerzos se unirá el apoyo de las autoridades, concediendo á la vigilancia nocturna toda la impertinencia que se merece, hasta dejar con ella completamente garantida la seguridad pública.

—Víctima de traidera y rápida enfermedad, ayer tarde entregó su alma al Creador don Narciso Detrell y Coll.

Escribimos bajo la más dolerosa impresión y no acertamos á hacer la necrología del notable médico que la muerte nos ha arrebatado.

¿Quién no conocía á Detrell? ¿Quién no admiraba aquella privilegiada inteligencia en medicina y cirugía?

Modesto hasta la exageración, protector de los pobres, amigo entrañable, esposo cariñoso, padre amantísimo, compañero leal. Todas estas cualidades y muchas más reunía el finado.

Como médico era un prestigio, y la ciencia pierde uno de sus mejores maestros. Pudo encumbrarse sin necesidad de favoritismos, pero prefirió vivir modestamente, sin ambiciones y anhelando solo hacer bien á la humanidad.

En política demostró ser siempre liberal de buena copa, y jamás intentó desempeñar ningún cargo electivo.

Era médico primero del Hospital civil, y ejercía también los cargos de médico del Teatro, titular y del cuerpo de bomberos.

Fué durante muchos años médico higienista, y al subir al poder el actual Gobierno los caciques de esta le despojaron de aquel cargo, acuerdo que aun recordamos con pena.

La muerte del señor Detrell ha causado impresión profunda, é imposible de describir, en todo Gerona.

Ha muerto pobre, como mueren por regla general todos los que valen.

En esta casa se le quería entrañablemente, y por esto sentimos tanta aflicción.

Reciba su dolorida viuda y sus hijos, así como toda la demás familia, nuestra manifestación de dolor por la terrible desgracia que les agobia, y Dios acoja en su Santa Gracia el alma de nuestro inolvidable amigo.

El entierro del cadáver tendrá lugar á las tres y media de la tarde de hoy.

Los hijos y los padres

Ni arrasada un pastor llevar podía á una cabra infeliz que oía amante balar detrás al hijo, que inconstante, marchar junto á la madre no quería.

—¡Necio!—al pastor un sabio le decía.— Al que llevas detrás ponte delante; échate el hijo al hombro, y al instante la madre verá ir tras de la cría.

Tal consejo el pastor creyó sencillo; cogió la cría y se marchó corriendo, llevando el animal sobre el hatillo.

La cabra, sin ramal, les fué siguiendo; más siguiendo tan cerca el cabritillo, que los pies por detrás le iba lamiendo.

Ramón de Campoamor.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY

San Volusiano mr. y santa Prisca vg.

CUARENTA HORAS

Están en la iglesia de las Capuchinas

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora

de la Visitación en la Catedral.

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano 6, bajos

masiado tarde cuán digno era mi esposo de ser amado. Si no hubiese tenido mi madre, á la que me consagré por completo, no hay duda que me hubiera dado muerte ó hubiera ido en busca de refugio á algún convento.

—¡Ah! es que vos no amábais como yo amo—interrumpió Lisa;—es que vos no érais amada como yo lo soy. Conozco vuestra historia y el que os sedujo era una especie de seductor sin talento y sin pervenir. Vos sucumbisteis por inexperiencia, por curiosidad más que por amor; érais casi una niña; yo era una mujer cuando amé á Pablo. Mi corazón y mis sentimientos le esperaban en la soledad, en la vida que á mi lado hacia mi marido, hombre frio, insensible, sin pasión, que no había nunca sabido comprenderme ni amarme.

—Pero el porvenir... el porvenir...

—Será, según los acontecimientos, semejante al vuestro quizás, salvo el abandono del que amo. Yo haré de Pablo un gran artista y me le deberá todo, su reputación, su talento y su fortuna.

—Un día ú otro vuestro marido exigirá que volváis á Rusia y entonces es será preciso separaros de M. Meyrin.

—Eso nunca.

—¿Qué razón alegaréis para prolongar vuestra estancia en París?

—Lo ignoro. Diré que los médicos rechazan para mi salud el clima de mi país, y el príncipe me creará. Entre tanto caza y se inquieta muy poco por mí. Cuando yo haya librado veremos.

Mad. Daubrel no se había atrevido á añadir: ¿Y vuestro hijo? ¿no os acordáis de él? Sabía que este era el único punto vulnerable de la princesa, quien, á pesar de su loco amor por Pablo, hablaba siempre de su hijo con la mayor ternura y con los ojos llenos de lágrimas, no perdonándose el haberse separado de él en los intervalos en que no se lo hacia olvidar la pasión que absorbía todo su sér.

—Mi hermano ya lo sospecha.

—¿Tu hermano! Bueno; ¿y cuándo será la presentación?

—Creo que mejor sería que te dirigieses á Frantz.

—Si, está bien; ¿qué día? ¡Ah! tenemos una feliz ocasión de trabar conocimiento. La condesa Waranzoff debe dar pronto una alborada musical á beneficio de los heridos en la última campaña del Cáucase. Yo la veré esta noche y le rogaré que pida su concurso á tu hermano.

—Perfectamente. Esto te pondrá en seguida muy bien con mi cuñada.

Dos días despues Frantz había recibido y aceptado la proposición de la condesa Waranzoff y se presentaba con su esposa en casa de Lisa para darle las gracias, siendo tan cariñosa la acogida de que fueron objeto, que salieron encantados de la amabilidad de la gran dama rusa.

Cuarenta horas despues la sagaz princesa se apresuraba á devolver la visita á los Meyrin, y, como lo había asegurado Pablo, no tardó en atraerse á su cuñada, tributando mil elogios á la niña Nadeya. Pocos días despues se llevó á ésta al bosque en su coche, no volviéndola á la calle Donai hasta que la tuvo cargada de juguetes y con un hermeso collar de oro en el cuello. Otro dia invitó á comer á los Meyrin y los llevó á su palco de la Opera, y no había transcurrido una semana cuando tenia ya conquistadas las voluntades de toda la familia.

Lisa Olsdorf, que era una excelente pianista, había rogado á Frantz que dos veces por semana fuera á su casa para ensayar algunas piezas, y le había presentado además á las principales familias de la colonia rusa, en cuyas casas se daban con frecuencia conciertos en los que los ejecutantes cobraban espléndidos sueldos.

Todo esto satisfacía el amor propio de los Meyrin y al mismo tiempo beneficiaba sus intereses, de manera que Mad.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4.50	ptas.	trimestre.
Fuera de la Capital.	5	»	»
Ultramar, en oro.	18	»	semestre
Id. un año en oro.	25	»	»
Extranjero.	7.50	»	trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración calle del Progreso, 4, 3.º, 1

Administración Principal de Correos de Gerona.

Horas de salida y entrada de los correos en esta principal

Entradas		Salidas	
Madrid.	9:30 mañana	2:30 tarde	
Barcelona.	9:30 m. 5:45 t.	6:30 mañana y 2:30 tarde	
Francia.	7:30 m. 3:20 t.	8:30 id. y 5 tarde	
S. Feliu de Guixols.	7:30 m. 3:20 t.	8:30 id. y 5 tarde	
Plot y su línea.	5:30	11 id.	

Distribución de la correspondencia á domicilio la verificarán los carteros á las 8 y 10:15 mañana y 6:15 tarde.

Despacho de certificados y cartas en lista de 10 mañana á 1 de la tarde. Valores declarados, de 10 á 12 de la mañana.

Para el apartado, á las 7:45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

La correspondencia de los buzones de los estancos se recoge á la 1:30 tarde y á las 9 de la noche y la depositada en el de la principal 5 minutos antes de la salida de los correos. La depositada en el buzón de la estación de Francia se recoge con 5 minutos de anticipación á la legada de los trenes correos, y la del buzón de la estación de San Feliu de Guixels 5 minutos antes de la salida.

Para depositar la correspondencia oficial en esta administración, de 5:30 mañana á 1 tarde y de 1:30 á 5:30 tarde. Entrega de periódicos á las 5 de la mañana, 1:30 y 4:30 tarde, y despacho de correspondencia falta de franqueo de 10 mañana á 1 tarde.

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicios del mes de Enero de 1899

LÍNEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 de Enero directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

ESPAGNE

Linea para el Brasil y Rio de la Plata

Saldrán de Barcelona para Rio-Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires los grandiosos y acreditados vapores franceses

El dia 10 de Enero el vapor **Provence**
El dia 26 **Les Alpes**

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.ª, Plaza de Palacio.—Barcelona,

NOTA. Se admiten pasajeros para Santiago de Chile y Valparaiso en combinacion con el ferro-carril.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de LA LUCHA, desde la mas sencilla tarjeta á la obra mas complicada, como circulares, prospectos, recibos, facturas, estados, monografias, periódicos, folletos, libros, etc.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.

Frantz se guardó muy bien de tratar de saber más de lo que se la decía acerca de las relaciones de la princesa con su hermano político. El objeto de Lisa Olsdorf, se había logrado, por tanto.

Obrando de este modo, la hija de la ex-condesa Barineff no hacía más que ceder al sentimiento que distingue á las mujeres verdaderamente enamoradas, de aproximarse á la familia de los que aman. Les parece que no estando alejadas de la existencia regular de sus amantes, de sus negocios y de sus ocupaciones, son algo más que amantes, viniendo esto á ser para ellas una especie de consagración, algo como una rehabilitación, sintiéndose menos humilladas, menos aisladas, provistas, puede decirse, de un derecho. Su afecto crece tanto más, cuanto mejor pueden, como las compañeras legítimas, compartir las penas y las alegrías del que no las quiere más que para convertirlas en instrumento de satisfacción, viniendo así en cierto modo á convertirse en esposas morgánicas, á las que no falta más que llevar el nombre de su amante, pero que con frecuencia no nos merecen menos atenciones y respetos que si lo llevaran.

Algún tiempo despues de ocurrir los hechos que acabamos de relatar, no pasaba una semana sin que la princesa recibiese á los Meyrin ó fuese á visitarles, en cuyo último caso llevaba siempre las manos llenas de regalos, pues aprovechaba todas las ocasiones, fiestas y aniversarios para obsequiar á los individuos de aquella familia.

En cuanto á Pablo, la princesa le veía diariamente en el taller, al que acudía para que aquél pintase el cuadro que la representaba con el traje de Diana cazadora y que parecía que iba á resultar uno de los mejores lienzos del artista, por más que las sesiones que á este cuadro dedicaban eran interrumpidas con frecuencia y aplazadas para el dia siguiente.

Por la noche comían juntos y luego iban al teatro, sa-

liendo del brazo sin preocuparse de la opinión pública, á la que los cronistas de espectáculos habían ya hecho fijar sobre la naturaleza de las relaciones que unían á Pablo y la princesa, asunto este que hizo mucho ruido por espacio de quince dias, pero del que luego no se habló más, cosa muy corriente en París.

Entretanto y á pesar de las indiscreciones cometidas, la princesa Olsdorf no dejaba de concurrir á las fiestas de la colonia rusa y á los salones parisienses, donde reina tan completa indulgencia en materia de moral, hasta que á fines del invierno no le fué posible disimular su estado y tuvo que abstenerse de asistir á las reuniones del gran mundo, visitando en cambio con más frecuencia á los Meyrin, en cuya casa conoció á la hermosa Mad. Daubrel, cuya historia le había contado Pablo.

Mad. Daubrel no dudaba que entre el pintor y la princesa había relaciones más íntimas de lo que afectaban creer las señoras Meyrin, pero se acordaba de la época en que fué también ella esposa adúltera y que tan grandes fueron sus sufrimientos, y esto hacía que sintiese profunda simpatía hacia la noble extranjera, quien por su parte le demostraba el más sincero afecto.

Esta amistad y el aislamiento en que su estado la obligaba á vivir, dieron lugar á que Lisa Olsdorf se lo contara todo á Mad. Daubrel, quien le respondió, después de haber oído sus confidencias.

—¡Ay! No tengo el derecho de dirigiros ningún reproche; mi pasado me lo impide; pero Dios quiera que no seáis nunca tan castigada como yo lo he sido por mi falta. Un juicio de separación me ha condenado, este era justo; pero además no volveré á ver á mi hijo y he sido abandonada por el hombre que me hizo faltar á mis deberes; por más que también le hubiera yo dejado, pues viviendo con él comprendí de-